

2025年第二次“中国好人榜”发布

张林江当选“见义勇为”好人

晚报讯 记者昨天从市文明办获悉,2025年第二次“中国好人榜”发布,共有150人(组)光荣上榜。其中,我市海门区四甲镇金跃村村民张林江当选“见义勇为”类中国好人。

2025年2月9日,气温降到了-7℃,一个孩子在冰面上玩耍时不慎掉入冰河。张林江看见后毫不犹豫跳入河中,以耄耋之躯救起9岁落水儿童。这并非老人首次与死神赛跑。二十多年前,张林江曾在家门口的河里救过隔壁邻居家的孩子;搬来金跃村前,张林江在老宅

(范南村)也曾救过落水者。

“雷锋那么年轻,面对危险选择救人,我都活了这么大年纪了,有什么好怕的!”当被问到这么大年纪为何还勇敢地跳入冰河救人,张林江边用手比画,边大声回答:“当时就想着要把孩子从水里抱出来,没有考虑过自己会怎么样。”听力衰减阻碍不了善念传递,张林江不被年龄束缚,始终把雷锋当做学习的榜样,以大爱无畏的高尚品格,义无反顾地从死神手中挽救了多条生命。

记者邢知洁

“00后”研究生成功捐献造血干细胞 为启东市第12例,南通市第116例

晚报讯 昨天,历经4小时采集,启东市首位“00后”志愿者姚怡屹成功捐献了306毫升造血干细胞混悬液,将点亮患者生命的希望,他也由此成为启东市第12例,南通市第116例造血干细胞捐献者。

家住启东市海复镇家禄村的姚怡屹今年22岁,刚刚考取上海电力大学研究生。回想起为什么会加入中华骨髓库,他记忆犹新,2022年那个温暖的午后,母亲胡海雷带着他一起去献血,经工作人员宣传,他们了解到采样入库的事情。母亲对他说:“如果我们的一点付出能救人一命,该是多有意义的事。”这份善良像一颗种子,在他心里生根发芽。他郑重地填写了捐献志愿登

记表,成为光荣的“生命守护者”。

加入中华骨髓库只是姚怡屹爱心长跑的起点。这些年里,从街头流动采血车到固定献血点,红色的无偿献血证见证着他为爱出发。“每次看到血液袋被小心送走,就会想象它在拯救生命,我感觉特别自豪。”姚怡屹这样说。

今年6月初那个特殊的电话,让这份坚持有了更厚重的意义。当红会工作人员告知配型成功时,姚怡屹没有丝毫犹豫,马上同意。8月22日入院后,动员剂的注射一度让他腰酸背痛,母亲也很心疼。但一想到远方等待救援的患者,他就充满坚持下去的勇气。这份跨越时空的牵挂,让小小的病房充满了生命的力量。

记者黄海

以花为笔竞技艺 濠畔新境展匠心 园林绿化行业绿化工(花境)职业技能竞赛落幕



选手在精心制作主题花境。
记者尤炼

晚报讯 将向日葵、兔耳草、三角梅等10余种景观植物与足球巧妙地结合在一起,创作出一个造型精致的“苏超”主题花境。昨天,在市区濠东绿苑北段,30余名选手正围绕“夏日花语 濠畔新境”竞赛主题参加现场实际操作环节比赛。

当日,为期两天的南通市园林绿化行业绿化工(花境)职业技能竞赛圆满结束。本次竞赛由市住房和城乡建设局、市人力资源和社会保障局、市总工会主办,市园林绿化管理处、市濠河景区管理办公室、市风景园林学会承办。

竞赛设置理论考试、CAD机考结合

手工绘图与现场实际操作三个环节,全面考验选手的专业素养与实践能力。在最受关注的现场实操环节,选手们依据自备图纸,巧妙运用10余种景观植物,结合地形与周边环境打造实体花境。经过4个多小时的精心布置,色彩斑斓、层次丰富的花境景观相继呈现,为濠河增添了生机与魅力,选手们的精湛技艺、科学配置与动手能力也得到充分展现。

据悉,竞赛结果将于近日公布,所有花境作品将作为园艺景观保留,为市民游客带来美的视觉享受。

记者尤炼 通讯员刘奕

“篮球苏超”抽签结果揭晓

南通四队落位上下半区

晚报讯 昨天下午,2025年江苏省城市篮球男子超级联赛(简称“篮球苏超”)新闻发布会在南京举行。本届赛事由江苏省体育局、江苏省体育总会主办,江苏省篮球运动协会承办。

发布会上,赛事官方还完成了本赛季苏超篮球赛第一阶段的抽签分组仪式,28支队伍分上下半区,落位8个小组。南通苏通机电、南通力沛电力被分在上半区,南通耀东电竞、南通强邦置业被分在下半区。

“篮球苏超”自2019年创办至今,已成功举办六届,是全省群众篮球标杆品牌赛事。2025年“篮球苏超”共有28支球队报名参赛,来自全省13个设区市的篮球俱乐部和企事业单位。球员中有曾经效力于NBL联赛、超三联赛、CBA联赛的职业球

员,也有来自高校的高水平篮球运动员以及业余篮球爱好者。

此次联赛将分为两个阶段:9月16日~21日为第一阶段,该阶段将产生四强队伍,比赛地点在无锡宜兴;10月2日~3日为第二阶段,前四强队伍将在连云港灌南角逐冠军。

值得一提的是,今年主办方还策划了“江苏篮球黄金一代”的公益活动。胡雪峰、唐正东、张成、易力等球员将与大家相聚。备受关注的吉祥物“苏大强”昨天也“现身”发布会。今年的奖杯沿用紫砂工艺制成,彰显宜兴“陶都”地域文化身份,并通过紫砂的厚重质感隐喻篮球运动的坚韧精神。紫砂需经高温烧制,每件紫砂器都独一无二,呼应每位球员在赛场的不可替代性。

记者李波

一抹“志愿红”即将温暖赛场

雷锋车队免费接送“苏超”球迷

晚报讯 记者昨天从崇川区社工部了解到,在31日“苏超”比赛当天,将有一支特殊的志愿者队伍为赛事提供暖心服务——50辆贴有鲜明标识的“雷锋车队”出租车将穿梭于南通大街小巷,为前来观赛的球迷提供免费接送服务。

据了解,这支由112名志愿者,60余辆出租车、网约车等组成的雷锋车队将在比赛当天派出大部分志愿力量全天候服务于南通西站、南通火车站等主要交通枢纽。“他们将在早上7点就到达南通西站、东站等候,比赛结束后,球迷可凭球票免费乘车返回车站。”崇川区社工部相关负责人告诉记者。这支车队将专门接送前来观赛的球迷,有效解

决外地球迷的“最后一公里”交通难题。

作为南通交通系统的志愿服务品牌,雷锋车队自成立以来一直致力于开展各类公益活动,并于2023年获评江苏省3A级社会组织。此次为“苏超”比赛提供免费接送服务,将是车队服务大型活动、展现城市形象的新实践。

“外地球迷来通观赛,对交通可能不熟悉,我们作为东道主,理应提供便利。”车队队长金桂华介绍,为了做好这次服务,车队已经制定了详细的接送方案,不仅在车辆上张贴统一标识,还规划了科学的接送路线和时间安排,确保球迷能够顺利抵达赛场并及时返回。记者卢铖卉

江海街道一社区开设“暖心照相馆”

这个七夕补上“浪漫心愿”

晚报讯 “阿姨轻轻靠向叔叔肩头,再放松些,笑容里的甜蜜都要溢出来啦!”在七夕节临近之际,苏锡通园区江海街道星港湾社区“暖心照相馆”昨天温情启幕。10对头发染霜的中老年夫妇手挽手走进拍摄区,在红色喜字与温馨装饰的环绕中,用镜头定格数十载相濡以沫的幸福,为那些曾因年代条件限制未能拥有结婚纪念照的老人,补上一场迟到了几十年的“浪漫心愿”。

虽没有专业影楼的奢华布景,但社区工作人员精心打造的拍摄场地满是烟火气的喜庆:墙角挂着鲜艳的红绸,背景板上贴着醒目的“大喜”字,桌上整齐摆放着古风团扇、洁白头纱、印着“百年好合”的手幅等

道具,供老人们自由挑选搭配。

面对镜头,不少老人起初略显拘谨。见状,社区工作人员与摄影团队立刻化身“暖心引导员”,一边轻声细语地示范姿势,一边细心帮老人整理衣领、调整头纱。温和的话语、耐心的动作,渐渐驱散了老人们的紧张情绪。

每完成一组拍摄,工作人员都会第一时间把照片传到旁边的打印区,不到5分钟,新鲜出炉的照片就会送到老人手中。捧着还带着温度的照片,老人们纷纷驻足翻看。

星港湾社区党群服务中心主任丁必军表示,此次“暖心照相馆”活动既是社区服务的一次温情实践,也是对传统节日文化内涵的生动诠释。

记者司占伟 通讯员宗宜